



严禁利用算法实施大数据“杀熟”

中央网信办等四部门开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动

新华 央视

近日,中央网信办等四部门联合发布《关于开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动的通知》,进一步深化互联网信息服务算法综合治理。据悉,专项行动将持续至2025年2月14日。

通知提出,专项行动聚焦网民关切,重点整治同质化推送营造“信息茧房”,违规操纵干预榜单炒作热点、盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”、算法向上向善服务缺失侵害用户合法权益等重点问题,督促企业深入对照自查整改,进一步提升算法安全能力。

1. 深入整治“信息茧房”、诱导沉迷问题。构建“信息茧房”防范机制,提升

推送内容多样性丰富性;严禁推送高度同质化内容诱导用户沉迷;不得强制要求用户选择兴趣标签,不得将违法和不良信息记入用户标签并据以推送信息,不得超范围收集用户个人信息用于内容推送;规范设置“不感兴趣”等负反馈功能。

2. 提升榜单透明度打击操纵榜单行为。全面公示热搜榜单算法原理,提升榜单透明度和可解释性;完善榜单日志留存,提高榜单算法原理可验证性;健全水军刷榜、水军账号等违规行为、账号检测识别技术手段,严管不法分子恶意利用榜单排序规则操纵榜单、炒作热点行为。

3. 防范盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益。严防一味压缩配送时间导致配送超时率、交通违

章率、事故发生率上升等问题;详细公示时间预估、费用计算、路线规划等算法规则;搭建畅通的申诉渠道,及时受理劳动者因交通管制、交通事故、恶劣天气等不可控因素导致的配送超时等申诉。

4. 严禁利用算法实施大数据“杀熟”。严禁利用用户年龄、职业、消费水平等特征,对相同商品实施差异化定价行为;提升优惠促销透明度,清晰说明优惠券的领取条件、发放数量和使用规则等内容;客观如实说明优惠券领取失败原因,严禁以“来晚了”“擦肩而过”等提示词掩盖真实原因。

5. 增强算法向上向善服务保护网民合法权益。持续优化完善面向未成年人、老年人的算法推荐服务,便利未成年人、老年人

获取有益身心健康的信息;建立健全算法在赋能优质内容传播、违法行为识别发现等方面的社会治理应用;持续提升生成合成信息检测识别能力,及时发现处理违法违规生成合成信息。

6. 落实算法安全主体责任。健全算法机制机理审核、数据安全的管理制度和措施;确保算法的训练数据具有合法来源。

通知从五方面明确了专项行动的工作目标,包括算法导向正确、算法公平公正、算法公开透明、算法自主可控和算法责任落实。其中,在算法导向正确方面,提出不得设置诱导用户沉迷、过度消费等的算法模型;不得利用算法干预信息呈现,实施影响网络舆论或者规避监督管理行为。

丰泽赴大湾区招商

签约42个项目,总投资208.5亿元

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 许冬福)记者从丰泽区委宣传部获悉,泉州丰泽区大湾区招商项目签约仪式11月21日在深圳举行。此次共有42个项目签约,总投资208.5亿元,项目涵盖数字经济、总部经济、现代金融、智能制造、文旅影视等多个领域,将为丰泽区都市产业发展注入新动力。

据介绍,当前,丰泽区正锚定做大做强环湾主中心,接续实施“5610”专项行动,数字经济产业园、建筑服务产业园等十大产业社区建设如火如荼,中央商务区、中央活力区等片区惊艳崛起,簪花围、南少林、南武当三大文旅IP火爆出圈,城市知名度、美誉度、影响力不断攀升,营商环境持续优化提升。

全国健身瑜伽公开赛在晋江英林举行

海都讯(记者 杨江参 通讯员 谢佩龙)11月22日晚,2024年全国健身瑜伽公开赛(晋江英林站)暨2024年晋江英林瑜伽产业产品展示活动在晋江英林镇开幕。来自全国各地的近200名瑜伽爱好者齐聚英林,通过赛事比赛、最新瑜伽产品展示、搭建友好交流、合作共赢平台,推动瑜伽运动健康有序发展。

大赛由国家体育总局社会体育指导中心、晋江市人民政府联合主办。大赛分为社会组和院校组,分设单人项目(男单、女单)、双人项目(女双、混双)和集体项目。各单项比赛录取前8名,为获得前3名的运动员(队)颁发证书、奖牌、奖金。

开幕当晚,泳装走秀、武术表演、柯派小高甲、双

人瑜伽、瑜伽服饰走秀等精彩纷呈的节目轮番上演,为现场观众上演了一场视听盛宴。同时,现场还举行“全国瑜伽服集采中心英林基地”“福建省瑜伽协会秘书处”揭牌仪式。大赛为期三天,将于24日举行颁奖仪式,赛事期间组织参赛选手分批参观英林镇瑜伽相关企业 and 户外展示。

英林镇位于晋江市南部沿海,常住人口约8万人。经过40多年的发展,逐步形成“1+1+2+N”(一根丝、一块布、两件衣服)的纺织服装全产业链格局,现有服装加工、纺织化纤及其他服装相关企业超千家,产值超300亿元,其中泳装、瑜伽服等贴身运动服饰相关产业年产值超过200亿元。

“皆大欢喜”爆笑多

首届梧林戏剧周开幕,21场演出带你感受戏剧和古村的有机融合

海都讯(记者 杨江参 文/图)11月22日下午,首届梧林戏剧周开幕暨二期招商推介会开幕仪式,在泉州晋江市梧林传统村落举行,《兵马没有俑》爆笑开场,揭开活动序幕。

作为一部火爆全国的国潮小丑剧,《兵马没有俑》是受兵马俑形象的启发,以小丑与肢体闹剧的方式,让观众在笑声中感受战争与生活的荒谬。“把国外的丑剧带入中国的故事,非常喜欢,全程都在哈哈大笑。”观众陈女士说。

记者了解到,本届梧林戏剧周以“皆大欢喜”为主题,为期10天,除了《兵马没有俑》,还汇聚了《你好苏东坡》等曾在乌镇戏剧节、阿那亚戏剧节亮相并取得不俗反响的剧目,涵盖话剧、偶剧、独角戏、国潮舞台剧场等多种戏剧形态,共计有21场精彩演出,将在朝东楼、戏台、枪楼广场、明德堂等室内外场所进行,让市民、游客来到梧林可以沉浸式感受戏剧和古村的有机融合。

此外,戏剧周期间,还



《兵马没有俑》中的小丑与观众欢乐互动

将穿插山海秘境、闽南在地戏曲展演、演艺巡游、生活美学市集等活动。据悉,本届梧林戏剧周旨在打造侨乡全新的文化名片,为乡

村振兴注入新表达,重塑梧林叙事,展现更多元、生动、鲜活的梧林形象,进一步塑造国内首个“体验式闽南侨文化度假目的地”。

2024海丝泉州数字文创周即将启动

将发布泉州古城蛇年生肖IP形象及玩法等

海都记者 柳小玲 | 11月29日,2024海丝泉州数字文创周将在泉州府文庙广场启幕,届时,将开展多项重磅活动,落地近十项数字文创IP等。

IP团重磅亮相,多项合作签约落地

记者获悉,点水南乐与B站VirtualReal数字明星小可等跨界合作,将为现场观众带来耳目一新的视听盛宴。启动仪式将采取联屏互动方式,以裸眼3D视频的形式进行,还有“唤醒和和”灯光秀和顺丰无人机表演,将为海丝泉州数字文创周带来全新炫酷亮点。

数字文创周通过打造超级城市IP,将泉州的标志性文化元素以动漫形象的

形式呈现给世界。应邀而来的不同IP将为泉州文创周带来新视角、新活力,与泉州本土文化相互碰撞,共同推动文化的交流与融合。

记者了解到,数字文创周期间,将发布《文旅产业知识产权管理暂行规定》、泉州古城蛇年生肖IP形象及玩法、《期许之地》短剧、《山神记》动画电影、B站泉州定制版数字明星、泉州开元寺西游主题数字藏品

NFT上线等。

此外,海丝沿线国家相关协会与泉州文化创意产业协会、国内外IP授权企业与泉州当地制造企业合作、海丝数字文化版权平台落地鲤城、福建无限自在影视公司影视IP授权、蛇年生肖冠名授权合作等多个合作项目将在现场进行签约,有效推动各类IP授权应用、各类产品快速转化落地,为泉州本地制造业赋能。

以中山中路为核心,上演文商旅盛宴

活动还将以中山中路为核心,举办系列赛事,打造沉浸式“互动展示区”,呈现不落帷幕的文商旅盛宴。此前,文创咖啡地图活动已于11月15日启动,《黑神话:悟空》——守护东西塔全国线下关卡速通大赛也受到了众多游戏迷的支持,报名热烈,正式大赛将在11月30日举办。

此外,11月29日至12

月1日,2024年“中华美食荟”首届中国(泉州)丝路小吃节暨国际美食嘉年华,将携四海珍馐同刺桐风味重磅来袭。除了连续三天的美食狂欢,参与者还能亲手制作非遗美食小吃、与泉小文人偶NPC互动、参与有奖知识问答深入了解泉州非遗背后的故事。现场还有精彩纷呈的美食与音乐、民俗表演节目、“美食向导”美味推介

活动、参与互动转盘赢取好礼活动等。

2024第六届海丝泉州古城徒步穿越将于12月1日正式举行,路线主题包括“遗梦匠心”“古韵刺桐”“非遗巷遇”“烟火寻味”等,将邀请泉州本土的非遗传承人进行快闪活动,还有泉州本土音乐人组成的闽南乐队演绎闽南歌曲,还将同步开展古城徒步摄影大赛。